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1. WSTĘP 

 

1.1. Określenia podstawowe 

 

1.1.1. Systemy malarskie - System farb / materiałów asfaltowych przeznaczony do ochrony 

powierzchni betonowych. 

 

1.1.2. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi 

normami i z definicjami podanymi w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

2. MATERIAŁY 

 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

 

 Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w D-

M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

Wszystkie materiały hydroizolacyjne przeznaczone do wykonania izolacji przeciwwodnej 

powinny mieć aprobatę techniczną IBDiM. Wykonawca powinien dostarczyć Inżynierowi 

świadectwa (certyfikaty) Producenta potwierdzające właściwości i trwałość materiału 

hydroizolacji wraz ze szczegółowym opisem i wynikami wykonanych badań jakości. 

Materiałami stosowanymi przy wykonywaniu izolacji bitumicznej elementów betonowych 

według zasad niniejszych WWiORB są następujące materiały izolacyjne: 

2.2. Materiały do gruntowania i izolacji właściwej  

Roztwory bitumiczne (asfaltowe) do gruntowania oraz izolowania powierzchni ścian, 

Wszystkie materiały stosowane do wykonywania robót powinny być zgodne z PN lub 

z ważnymi "Aprobatami technicznymi IBDiM" bądź posiadać ważny znak CE. 

Wykonawca przed przystąpieniem do wykonania robót (izolacji) winien przedstawić 

Inżynierowi do zaakceptowania proponowane do zastosowania materiały. 

 

3. SPRZĘT 

 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”.  

 

3.2. Wykonawca powinien podać w metodzie wykonania dane sprzętu, który zamierza 

stosować w celu wykonania izolacji przeciwwodnej. 

Roboty wykonane będą ręcznie. Roboty można wykonać przy użyciu dowolnego sprzętu 

zaakceptowanego przez Inżyniera.  

 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 
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Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w D-M-00.00.00 „Wymagania 

ogólne”.  

 

4.2. Warunki transportu  

Materiały mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. Transport, przenoszenie 

i składowanie materiałów hydroizolacyjnych powinny być zgodne z zaleceniami Producenta. 

4.3. Warunki składowania  

Materiały do hydroizolacji należy przechowywać w zamkniętych pojemnikach w suchym 

i zabezpieczonym przed mrozem miejscu, z dala od źródeł ciepła.  

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonywania robót 

 

 Ogólne zasady wykonywania robót podano w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

Wykonawca powinien dostarczyć opis metody wykonania robót Inżynierowi co najmniej 

15 dni roboczych przed przystąpieniem do robót. Opis metody wykonania powinien być 

zgodny z wymaganiami Producenta, wymaganiami określonymi w Projekcie i w niniejszej 

Specyfikacji. Opis wymaga akceptacji Inżyniera. 

Opis metody wykonania powinien zawierać: 

 dane dotyczące proponowanej izolacji przeciwwodnej, w tym rodzaj 

i właściwości materiałów, 

 metodę przygotowania i układania (zgodny z Instrukcją Producenta materiału), 

w tym sprzęt, który Wykonawca zamierza stosować, 

 wszelkie ograniczenia robót wynikające z warunków atmosferycznych lub 

przepisów ochrony środowiska, 

 certyfikaty (świadectwa) badań i zalecenia Producenta, 

 proponowane rodzaje i częstotliwość badań w okresie wykonywania robót i po 

ich zakończeniu. 

 

5.2. Zakres wykonywanych robót 

5.2.1 Ogólne warunki prowadzenia robót izolacyjnych  

Izolację przeciwwodną należy układać zgodnie z zaleceniami Producenta na podłożu 

równym, nieodkształcalnym, gładkim  i wolnym od plam olejowych i pyłu. Dopuszcza się 

układanie materiału hydroizolacyjengo na wilgotnym podłożu, jeśli Producent materiału 

przewidział taką możliwość.  

5.2.2. Zagruntowanie podłoża 

Powierzchnie betonowe należy przed gruntowaniem odpowiednio przygotować, po 

usunięciu nacieków mleczka cementowego niezwiązanego kruszywa, kurzu i innych 

zanieczyszczeń powierzchna betonu powinna być odkurzona lub oczyszczona strumieniem 

sprężonego powietrza i odtłuszczona. Ubytki betonu należy wypełnić specjalnymi zaprawami 

bezskurczowymi do napraw betonu posiadającymi Aprobatę techniczną. 
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Podłoże betonowe należy gruntować materiałami firmowymi zalecanymi przez producentów 

materiałów hydroizolacyjnych. Przed przystąpieniem do robót izolacyjnych należy obniżyć 

poziom wody gruntowej co najmniej o 30 cm poniżej układanej warstwy izolacji i zapewnić 

utrzymanie tego poziomu w czasie trwania robót. Przed nałożeniem materiału gruntującego 

lub izolacji przeciwwodnej, Wykonawca powinien określić, czy wilgotność podłoża 

betonowego, na którym ma być układana hydroizolacja jest zgodna z zaleceniami Producenta 

Przy gruntowaniu podłoża należy stosować następujące zasady: 

 należy gruntować podłoże wyłącznie dobrze przygotowane i odebrane przez 

Inżyniera, 

 powierzchnię przewidzianą do zaizolowania należy gruntować tylko 

jednokrotnie, zużywając tyle środka gruntującego, ile beton zdoła całkowicie 

wchłonąć tak, aby na powierzchni nie pozostała powłoka z materiału 

hydroizolacyjengo, 

 środek gruntujący należy dokładnie i równomiernie rozprowadzić wałkami 

malarskimi lub szczotkami do środków gruntujących,  

 przed ułożeniem izolacji powierzchnia zagruntowana powinna być całkowicie 

sucha. Można to sprawdzić przez dotknięcie zagruntowanej powierzchni suchą, 

czystą dłonią (nie zatłuszczoną lub zakurzoną), gdy dłoń nie przykleja się 

i pozostaje czysta oznacza to, że roztwór gruntujący jest już dostatecznie suchy. 

Czas schnięcia roztworów gruntujących jest zróżnicowany w zależności od 

rodzaju zastosowanych rozpuszczalników i warunków wysychania, 

 w pierwszej kolejności należy zagruntować powierzchnię przy narożach 

wklęsłych i wypukłych. 

 

5.2.3. Wykonanie izolacji 

Materiał powłoki ochronnej należy przygotować do użycia zgodnie z instrukcjami 

Producenta. Ilości dopuszczonych przez Producenta rozpuszczalników i dodatków powinny 

być zgodne z jego wymaganiami. Występowania złuszczeń, spękanych pęcherzy i itp. wad 

jest niedopuszczalne. 

Powierzchnię izolowaną należy powlec roztworem asfaltowym na zagruntowanym 

podłożu zgodnie z zaleceniami Producenta.  

Należy dbać, aby roztwór asfaltowy miał odpowiednią lepkość przez cały czas 

smarowania zgodnie z instrukcją Producenta lub PN-B-24620:1998.  

Po wykonaniu robót należy usunąć z powierzchni hydroizolacji wszelkie tłuszcze i oleje, a 

na polecenie Inżyniera ułożyć dodatkową powłokę ochronną, jeżeli usunięcie tych 

zanieczyszczeń w jakimkolwiek stopniu może zmniejszyć skuteczność wykonanej powłoki. 

Powierzchnię betonu z wykonaną izolacją przeciwwodną należy chronić przed światłem 

słonecznym, deszczem i innymi niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi zgodnie z 

zaleceniami i wymaganiami Producenta 
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6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

Procedury badań wykonywanych zarówno w czasie wykonywania, jak również po 

wykonaniu izolacji przeciwwodnej powinny być zgodne z wymaganiami jakościowymi 

określonymi w opisie metody wykonania przygotowanym przez Wykonawcę. Wyniki 

wszystkich badań należy odnotować w Dzienniku Budowy. 

6.2. Badania przed przystąpieniem do robót  

Kontrolę jakości robót przy wykonywaniu izolacji przeciwwodnej na drogowym obiekcie 

mostowym sprawują. 

 Inżynier, 

 Wykonawca,. 

 służby pomocnicze, takie jak: laboratoria drogowe i ośrodki badawcze. 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 

 uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu 

i powszechnego stosowania (certyfikaty zgodności, deklaracje zgodności, 

aprobaty techniczne, ew. badania materiałów wykonane przez dostawców itp.), 

potwierdzające zgodność materiałów z wymaganiami pktu 2 niniejszej 

specyfikacji, 

 przedstawić karty techniczne stosowanych materiałów, 

Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawi Inżynierowi do 

akceptacji. 

Na żądanie Inżyniera Wykonawca powinien przedstawić aktualne wyniki badań materiałów 

wykonywanych w ramach nadzoru wewnętrznego przez producenta. 

Przed zastosowaniem materiałów Wykonawca zobowiązany jest sprawdzić: 

 nr produktu, 

 stan opakowań materiału, 

 warunki przechowywania materiału, 

 datę produkcji i datę przydatności do stosowania. 

Dodatkowo po otwarciu pojemnika ze środkiem izolacyjnym Wykonawca powinien 

ocenić jego wygląd. 

 

6.3. Przed przystąpieniem do wykonywania robót należy sprawdzić: 

a) warunki atmosferyczne – temperaturę, wilgotność powietrza, 

b) stan podłoża – przygotowanie zgodnie z wymaganiami określonymi przez 

Producenta materiału, 
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c) dostarczone przez Producenta dokumenty dotyczące stosowanych materiałów - 

zgodność materiałów z odpowiednimi normami przedmiotowymi lub Aprobatami 

technicznymi oraz czy okresy gwarancji nie są przekroczone, 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

 

Kontrakt ryczałtowy - jednostką obmiaru jest wykonana i odebrana protokołem Odbioru 

Końcowego jednostka określona w STWiORB. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

 

Ogólne zasady odbioru robót podano w WWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”.  

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

 

Wynagrodzenie ryczałtowe: zasady płatności podano w umowie pomiędzy Zamawiającym a 

Wykonawcą. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 

Dla zaprojektowania i wykonania robót objętych zamówieniem obowiązują odpowiednie 

przepisy prawa wymienione w części informacyjnej Programu funkcjonalno-użytkowego 

„Przepisy prawa i normy związane z projektowaniem i wykonaniem zamierzenia 

budowlanego”. 

 

Normy, wytyczne i instrukcje branżowe: 

 

PN-69/B-10260 Izolacje bitumiczne. Wymagania i badania przy odbiorze 

PN-B-24620:1998 Lepik, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno. 

PN-B-24002:1997 Asfaltowa emulsja anionowa 

PN-B-24003:1997 Asfaltowa emulsja kationowa 

 

 


